

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, an. mes. 1 pes etc.
Provincias y Portugal, trimestre. 5
Ultramar y naciones convecidas en el
tratado postal, semestre. 10
Este mismo plazo en las naciones no con-
venidas. 30
Número suelto 5 céntimos

EL IDEAL

PRECIOS DE ANUNCIOS
En la segunda plana, la línea... 5 pesetas
En la tercera... 3
En la cuarta... 2
Anuncio de preferencia en los ladillos
del folleto... 1'60
Número atrasado... 0,25
25 ejemplares 75 céntimos

Toda la correspondencia se dirigirá en esta forma:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segunda.—MADRID

POR LA IDEA

AGITACION CARLISTA

A juzgar por los preparativos que hacen
los enemigos de la libertad, pronto lamenta-
remos algún triste suceso que agrave, más
aún de lo que está, la ruinosa situación de
España.

El Gobierno no se acuerda de otra cosa que
de satisfacer sus ambiciones y olvidó todo
lo que al bienestar de la Patria se refiere; y
los republicanos andan ahora ocupadísimo
con eso de las elecciones provinciales; de ma-
nera que los carlistas tienen libre el campo
para lanzarse a él tan pronto como lo crean
conveniente, ya que se hallan plenamente
convencidos de que en ese terreno es en el ú-
nico que pueden conseguir algo, aunque no sea
más que sembrar el luto y la desolación por
todas partes, como en los mejores tiempos de
Cabrera, Zumalacárregui, Eraso, Quiñez,
Santa Cruz y demás.

Nosotros ya estamos convencidos de que el
Gobierno nada hará para evitar ó impedir
cualquier intención de los señores de don
Carlos; en cambio, persigue, embarga y en-
carcela a los pobres agricultores que, sumi-
dos en la mayor miseria, no pueden pagar
las contribuciones.

Así andan las cosas de España. Estamos
todavía sufriendo las funestas consecuencias
de la última guerra carlista; vemos cómo se
preparan para emprender otra los campeones
del obscurantismo, y el Gobierno como si tal
cosa; las instituciones siguen veraneando, y
los que por la libertad y la democracia están
obligados a trabajar en todos los terrenos,
duermen tranquilos en las elevadas jerár-
quias de los partidos republicanos, como si
nada les importara que vuelva á encenderse
la guerra fratricida que durante tantos años
regó con sangre de patriotas el suelo de este
infortunado país, víctima siempre de los mi-
serables amagos de los reyes, que eterna-
mente luchan por la posesión del codiciado
trono.

Y mientras no se arrojen de España hasta
los últimos restos de ese trono que tanta san-
gre nos ha costado; mientras los últimos des-
cendientes de Fernando VII no salgan para
siempre de la Patria, tendremos luchas y re-
voluciones provocadas por el pretendiente
eterno, y nos veremos constantemente ame-
nazados por los enemigos de la libertad, dis-
puestos siempre á excitar el fanatismo de sus
adeptos en pro de una causa que, con razón,
se ha dicho por alguno que huele á muerto,
tanto por haber pasado á la Historia, como
por las víctimas que ha causado.

Esto es lo que deberían procurar los verda-
deros patriotas: extirpar de una vez las raíces
del mal, y así acabaría para siempre la
reacción con todas sus formas á cual más
odiosas.

TIJERETAZOS

El cuestionario sometido y aprobado por
los coroneles del arma de infantería, com-
prende los siguientes puntos:

- 1.º Organización y movilización.
2.º Suboficiales á sargentos brigadas,
destinos civiles.
3.º Material de campaña, vestuario y
equipo.
4.º Armamento.
5.º Contabilidad y detall, cartilla de uni-
formidad, reglamento para el régimen in-
terior de los cuerpos.
6.º Cuarteles, escuelas y campos de tiro.
7.º Técnica.
8.º Junta técnica.
9.º Oficialidad, plantilla de jefes y oficia-
les, ventajas al personal excedente que debe
amortizarse; vacantes, pases á Ultramar,
pase á la escala de reserva retribuida, turnos,
mandos y destinos, retiro forzoso, ayuda-
ntes de campo, ascensos al generalato, suel-
dos y descuentos, gratificaciones por gur-
nición, gratificación por movilización, reser-
va gratuita, retirados voluntariamente, ca-
pitalización del sueldo del empleo, Banco
militar.

¡Cielos!
¿Después de tantos años de paz nos encon-
tramos con un ejército obligado á estudiar
todo eso?

¿Qué honor para los restauradores!
Restauradores, ¿de qué?

Vémoslo. Un general que oculta su ver-
dadero nombre bajo el de Riflemán, escribe
en El Correo Militar verdades como Agui-
leras.

Véase la clase:

«Ahí es nada lo que se propone este pe-
riódico! ¿Desterrar la rutina? ¿Qué candidez!
Para eso sería necesario remover la constitu-
ción actual del ejército, desde lo más alto,
hasta sus cimientos, desde el general que
manda brigada, división ó cuerpo de ejército
sólo por accidentalidad debida á sus afec-
ciones políticas, favor personal ó conveniencias
particulares, y que tan pronto está aquí,
como allá, hasta el alumno de la academia á
quien, por nuestro especialísimo modo de
ser, se le obliga á dedicar preferentemente
su aplicación y sus afanes al estudio de las
matemáticas, lo que da por resultado que la
parte militar queda relegada al último tér-
mino.»

Generales que mandan por accidentalidad de-
bida á sus afecciones políticas, al favor per-
sonal, á conveniencias particulares....

Vamos: el ejército de retazos que organizó
para la guerra de Africa el distinguido Pepe
López, dándole un general por batallón, es-
cudrón ó batería.

Pero no hay que admirarse de nada.
Porque es lo que dice el enfadado Ri-
flemán:

«El mal está en esto: en nuestro sistema
de mando y en una organización que sólo
figura en el papel y en los presupuestos del
Estado.»

Ahora lo comprendemos todo.
Hasta el cuestionario.

Según dice La Epoca, sigue dando juego
la cuestión del juego.

Se tira de la oreja á Jorge, con el mayor
escándalo en San Sebastián y en Granada;
lleva el gobernador á la cárcel á un sacerdo-
te por haberse permitido lanzar al público
una noticia detallada de los garitos que fun-
cionan en la antigua ciudad de Boabdil.

¿Qué tal?
Pero no es esto sólo.

La Epoca, refiriéndose á otro periódico,
dice que en esta villa de Aguilera y del Ma-
drono funcionan actualmente más de veinte
casas de juego.

¿Será cierto, señor duque?



«El paseo de la Castellana, desde
el circo de Rivas hasta el Hi-
podromo, está completamente in-
vadido por numerosos men-
digos, que molestan con sus insis-
tentes peticiones á los paseantes
y á los que descansan en los ban-
cos del paseo.
«Como los pobres parecen darse
cuenta precisamente á la hora de
mayor concurrencia, nos parece
que, por quien correspondiera,
debe evitarse el espectáculo que pre-
senta la Castellana.»
(El Correo de mañana).

¿Y qué se le va á hacer? Es imposible
evitar que pululen los mendigos,
ahora que se ha ordenado, según dicen,
no jugar en Madrid á los prohibidos,
y no hay dueños de círculos y timbas
que costean asilos.

Lo que se puede hacer es una cosa:

Ya que aquí no hay garitos
y no se juega, ó si se juega, es siempre
en sitios escondidos,

se les puede mandar á las provincias
en que no hay individuos

que quieran rescatar sus intereses
saliendo á tiro limpio,

y en que Jorge prosigue permitiendo
que den á sus orejas cruel martirio.

Allí estarán muy bien, que todavía
allí está permitido

dar comida á los pobres empleando
el dinero del vicio,

y habrá gobernadores complacientes
y muy caritativos

que construyan con fondos regalados
hospitales y asilos.

Pero hay que procurar que, si los po-
bres

se marchan á esos sitios,

no suceda lo que hace poco tiempo
en Madrid ha ocurrido,

y manden á los pobres á la calle
para cruel martirio

de las gentes pacíficas y honradas
que se marchan á dar un paseito

y se ven asediadas en las calles
por una enorme nube de mendigos,
de la que nadie escapa si no suelta
un duro en perros chicos.

Que los lleven allá, y estas dos cosas
habremos conseguido:

primera, libertarnos de esos seres
que piden de continuo,

y segunda, tener algún dinero
para gastarlo en vicios,

y poder, con los perros que se ahorren,
dedicarnos al juego tan tranquilos!

Catalanos.

POLITICA

La próxima crisis.—Aunlos cu-
banos.—Las elecciones

Confirmando las noticias que ayer adelan-
tamos, referentes á los rumores de crisis, un
importante colega de la mañana dice que se
ha de plantear en el mes de Octubre, antes
de la apertura de las Cortes, que se verifica-
rá en los primeros días de Noviembre.

Estando conforme en lo que antecede, no
lo estamos ya tanto con respecto al alcance
que se da á la modificación ministerial, pues
esta ha de depender de variedad de circun-
stancias, que todavía es pronto para prever.

Sin embargo, á título de información dir-
mos que se asegura que saldrán tres minis-
tros: Groizard, Pasquin y Salvador.
Allí veremos lo que suceda.

Ha llegado de la Habana el Sr. Amblard, y
ha celebrado una detenida conferencia con
el ministro de Ultramar acerca de los asun-
tos políticos y económicos de la gran An-
tilla.

Dicese que en la entrevista reinaron cor-
dialidad, y de ella estuvo des-
pués hablando el Sr. Amblard con los dipu-
tados cubanos Sres. Serrano, Dolz y Balles-
teros.

El Sr. Amblard conferenciará aún dos ó
tres veces con el ministro de Ultramar, y lue-
go marchará á Santander, á visitar al señor
Maura.

Ayer se completó en todas las provincias
la designación de interventores para las elec-
ciones de diputados provinciales, sin que ocu-
rriese incidente alguno extraordinario.

De algunas provincias, como la de Huel-
va, comienzan á llegar quejas contra el go-
bernador, á quien acusan de preparar pro-
cedimientos propios de tales casos en abier-
ta oposición con la circular del ministro de
la Gobernación.

UN DIA MAS

«Un día más! Así exclamo cada vez que un
nuevo y furtivo rayo de sol viene á llumi-
nar mi celda, besando mi frente por breves
instantes, como la madre cariñosa besa á su
dormido hijo, retirándose con cautela para
no despertarlo.»

Un día más, me digo, y me resigno á es-
perar, creyendo siempre que el que amanece
será el último de mi cautiverio.

Este cautiverio y esta esperanza se prolonga,
y un día sucede á otro, sin que aquel
termine ni ésta se realice.

¿Qué hacer, pues, para distraer la ansiedad
que me devora? Pensar, y deducir de mis pen-
samientos desconcertadoras conclusiones.

¿Qué se ha hecho, me digo, del probado
valor de este pueblo, cuya brillante historia
es una no interrumpida serie de sublimes
epopeyas? ¿Cómo sufre resignado la humilla-
ción, la miseria que arroja sobre él la inim-
unda camarilla de renegados que, con el nom-
bre de Gobierno, lo esquilda, para sostener el
insultante boato de los poderes á cuya som-
bra se enriquecen? Ha olvidado este sufrido
pueblo que sus padres se lanzaron bravos
contra Gobiernos menos desprestigiados, más
dignos que los que desde la restauración se
suceden, y que esa lucha la establecieron en
nombre de la libertad y del honor?

¡Ah! Si de su memoria ha huído el re-
cuerdo de sus valerosos ascendientes, y se ha
entregado á una degradada inercia, deján-
dose fustigar á diario, sin atravesar ni á
mirar cara á cara á sus señores.

Trabaja y calla—le dicen—que nosotros
nos nutrimos del producto del trabajo, como
el buita de la carne de sus víctimas.

Trabaja y calla, que para picar tu frente y
flagelar tus espaldas, nos ayudaste á escalar
el Poder que disfrutamos.

Trabaja y calla, que el esclavo no es hom-
bre, y no tiene derecho á quejarse de la fati-
ga que le agobia ni del hambre que le con-
sume.

Trabaja y calla. Nosotros necesitamos oro
para gozar de todos los placeres, deslumbrar
con nuestros fastuosos trajes, sostener me-
tricies de alto rango, vivir en continua or-
gía, y todo esto es preciso que tu trabajo nos
lo proporcione. Trabaja y calla, y ¡ay de tí
si te quejas! la cárcel, el presidio, el verdugo
ahogarán tus ayes.

Trabaja y calla. Necesitamos oro, mucho
oro, y tú, pueblo, eres el fiidn qua lo propor-
cionas.

El pueblo obediente calla y trabaja, y bus-
ca en vano quien le saque de su abyecto
postración.

Pero, ¡qué digo! Perdonadme. Me había ol-
vidado que ese pueblo tiene apóstoles que les
prometen un porvenir risueño y encantador.
Ese pueblo tan abatido, cuenta con cerebros
privilegiados en los que germinan ideas de
redención, y con hombres cuyos labios pro-
nuncian frases de arrebatadora elocuencia
que profetizan hace veinte años su próxima
felicidad.

No sé cómo he podido compadecerlo.

¿Qué falta al pueblo para ser feliz, cuando
tantos se desvelan por sus destinos? Nada,
absolutamente nada, como no sea corazón, pa-
triotismo y dignidad bastante para preferir
la muerte á la deshonra.

Le falta convencerse de que esos apóstoles
soñadores le engañan de buena fe, sin duda;
pero lo engañan con promesas irrealizables;
le falta saber, de una manera clarísima, que
esos apóstoles, equivocando el camino, lo
conducen por extraviados derroteros, en los
que no es difícil hallen magníficos lugares
de recreo en donde se aposentan ellos, sin de-
jar por eso de seguir hablando para que al
eco de su voz le sirva de guía hasta que, de-
bilitado por la distancia, se pierda en el
vacío.

Le falta, en fin, conocer su propia pereza,
pues de otro modo, su empuje sería irresis-
tible, como irresistible es el envolvente tor-
bellino del ciclón devastador.

Cuando un pueblo, una colectividad cual-
quiera depone su autonomía para subordinar
sus actos á la voluntad de un hombre sin
discutirla siquiera, tiene segura su perdición.

El partido republicano español, es decir,
el verdadero pueblo, está en casa. De una
manera harto irreflexiva, y por lo tanto cul-
pable, ha puesto sus destinos en manos de
hombres que, lejos de acatar la manifiesta
voluntad de su poderdante, quieren subordi-
narle á la suya propia, y de aquí que pase
un día y otro día, un mes y otro mes, un año
y otro año, sin que tan numerosa fuerza ha-
ga el supremo esfuerzo necesario para recon-

Grande fué mi sorpresa: había creído hasta entonces
con la mayor buena fe que el ropón sin mangas del
hombre-pescado serviría para encubrir sus aletas: no agrada-
do á la Levrasse la indiscreción de su nuevo comensal, y
haciéndole una seña expresiva de que no le desmintiese,
respondió:

—Sí, porque pareces un hombre como los demás....
quieres llamar brazos á tus aletas, corriente.... hijo mío.
Hablando ahora formalmente, este galopin te ayudará en
todo lo que te haga falta, y sus dos brazos suplirán á los
tuyos.

Leónidas miró á la Levrasse con sorpresa, y dijo:

—El tío Bolingrin alajustarme, nada me dijo de esa con-
dición; ¡y qué!... ¿en familia he de poder servirme de
mis brazos? ¿Tendrán que darme payilla como á un enfer-
mo? ¡Bah, nuestro amor demasiado he hecho de venir que-
tecido en mi cuba todo el camino: delante del público re-
presento mi papel lo mejor que puedo.... pero en la vi-
da privada recobro el uso de todos mis derechos natura-
les, y uno de ellos es este.

Y diciendo esto sacó el hombre-pescado por los aguje-
ros laterales del ropón, un par de brazos delgados y abri-
gados con una ajustada almilla de punto de lana, y los
movió y estiró desperzándose.

—Has de saber, torpe, le dijo la Levrasse, que para
que caiga el público en el garlito es necesario persua-
dirle de que nosotros también hemos caído en él: la hab-
laduría de este tunantuelo, prosiguió señalándole, pue-
de echarlo á perder todo: ¿no era mejor haberle tenido
en esa creencia? pero en fin, eso es cuenta tuya.... Leóni-
das, el día que no crean en tus aletas, te vas con la
música á otra parte.

Esta es una verdad filosófica, respondió el hombre-pe-
scado con cómica gravedad; en eso se cifra toda la ciencia
de la vida: que crean en nuestras aletas.

enorme cantidad de treinta y dos francos y cincuenta
céntimos.

«En lo sucesivo me ha parecido llevara la condición
de hombre-pescado: he acompañado en clase de tal al tío
Bolingrin en sus peregrinaciones, hasta que abandonan-
do su vida errante por otra menos azarosa, acepté la pro-
posición que me hizo de ajustarme bajo las mismas con-
diciones con la Levrasse. Al entrar en casa de mi nuevo
patrono os conocí, querido Martin, siendo vos entonces
un niño.»

«Sabéis lo restante de mi vida, y gracias á estos por-
menores retrospectivos que os envío, la conocéis ahora
por completo....»

Estos eran los antecedentes de Leónidas Tiburón, el
hombre-pescado, que iba á aumentar el personal de la
tropa de la Levrasse.

CAPITULO XIV

LA PARTIDA

Tales eran las causas que lanzaron á Leónidas Tiburón
en la azarosa carrera de fenómeno vivo.

¡Hola! nuestro amo, dijo á la Levrasse, luego que la tía
Mayor se cercioró de la marcha del carretero: ahora que
estamos en familia.... ¿podré mover los brazos?

enseñan á esa gomia, cuyo mérito.... bastante mediano....
(ya le juzgaba como artista rival).... cuyo mérito me-
nos que mediano consiste en tragarse una enorme canti-
dad de alimentos; eso no es mas que un hombre que tiene
mucho hambre y que come.... esa bien poco nueva,
bien vulgar: yo diría que es hasta repugnante el ver á
ese gladiador, á ese tragaldabas (ya me propasaba á in-
juriarle) entregándose á su voracidad asquerosa. ¿No se-
ría, pues, mucho mas original y curioso y de mejor gusto...
(¿á donde me llevaba la emulación!) presentar á un joven
familiarizado con la bella literatura de la antigüedad,
que alcanzó el segundo premio en la Universidad.... co-
ronado de laurel treinta veces.... y que por un oportuno
contraste se mostrara en el interesante ejercicio de com-
mer pescados vivos?... (sentíame con ánimo para ello,
deseoso de alzarle sobre las ruinas de la reputación de
la gomia.)

«¿Quién me quita, pues, ofrecer mis cortos servicios á
uno de aquellos titiriteros de que huían ayer los curiosos
agolpándose á la puerta de ese insipido tragón, de ese in-
trigante veraz? (ya odiaba sinceramente á mi rival.)

«¿Enseña vuestro vecino una gomia? les diré: ¿os hace
mal terció? pues fíjad á ese público inconstante, voluble,
exponiendo, no un hombre que coma mucho, sino un fe-
nómeno que se mantiene de pescado crudo.... Mas toda-
vía, prorrumpí, exaltándose mi imaginación y completan-
do mi primera idea con ingeniosas y nuevas invenciones:
sí, más todavía: enseñadles un hombre-pescado.... que
vive en el agua.... y que en lugar de brazos.... tiene ale-
tas....»

Grandioso efecto, señores, cuadro magnífico que po-
deís oponer al de vuestro rival, un hombre con aletas
en vez de brazos, metido en una inmensa tina y que de-
vora toda clase de pescados. Francamente, señores, lo
digo sin vanidad, pero con convicción; ¿qué vale una go-

quisarlo que la vil traición le arrebatara. Mientras así continúe, sus aspiraciones se rán una utopía, y seguirá hundiendo en el abismo de lo imposible.

La obediencia pasiva que el partido republicano español, que es el pueblo, guarda con relación a sus inactivos jefes, lo han convertido en un cadáver galvanizado, que mueve sus miembros convulsivamente cuando está bajo la acción de la corriente eléctrica, pero que vuelve a la más espantosa inercia cuando aquella acción desaparece.

No es ese el estado que corresponde a un partido joven y potente; necesario es que se una en apretado lazo, escuchando solo la voz patriótica del nuevo Cristo, que, saliendo de su seno, le diga: «Lázaro; levántate, y anda».

Para esto se precisa la unión leal y franca, y dejarse en absoluto de quien lo contrario aconseja.

A unirse, pues, y el triunfo es seguro; los que perezan en la demanda, llevarán consigo las bendiciones de los oprimidos y las de las venideras generaciones.

Manuel E. Delgado.

ADHESIONES

He aquí las que últimamente hemos recibido

Un antiguo militar y republicano consecuente, de los que no pertenecen a la aristocracia que se pretende establecer en nuestros partidos, se expresa en los siguientes términos:

Tivisa 29 de Agosto de 1894.

Sr. D. Emilio Prieto.

Madrid.

Mi estimado correligionario: No estoy suscriptor a su ilustrado periódico; pero no por ese dejo de leer el único número que viene a este rincón del mundo.

El no suscribirme no es por falta de deseos, sino porque mi posición no me lo permite.

Pues, como usted, militar; como usted, per di mi carrera sublevándose contra la monarquía que hoy rige, por desgracia, los destinos de la Patria; como usted tuvo que emigrar, y por último, como usted, tuvo la alta honra de dirigir un periódico republicano revolucionario que veía la luz pública en la republicana ciudad de Reus, cuyo espinoso cargo no dejó de causarme serios disgustos, viéndome precisado a sentarme varias veces en el banquillo de los acusados. No nos diferenciamos, pues, el uno del otro más que en un solo punto: en el superior talento de instrucción que usted posee sobre mí. Mas, dejando esto asunto, que hoy a nada conduce, voy a tratar del asunto—motivo principal de esta carta.

Me he enterado con minuciosidad de la polémica que, por la cuestión del juego, han sostenido *El Ideal* y *El País*. Todo hombre sensato, moral y que de buen republicano se precie, no puede por menos de dar el pésame al primero por su conducta recta, moral y justiciera, y de dirigir al segundo la acerba censura.

Cumpliendo, pues, con este sagrado deber, doy a V. mi más cordial enhorabuena, rogándole haga pública, si lo considera conveniente, mi protesta contra la conducta observada por el periódico *El País* en la debatida cuestión del juego.

Deseo igualmente que haga V. pública mi protesta contra la conducta observada por la Junta Directiva del partido al rechazar ó no tomar en consideración la honrosa proposición presentada por V. La Junta Directiva del partido republicano progresista, al obrar de la manera que lo ha hecho, ha dado a comprender:

Primero. Que rechaza de su seno a todo republicano honrado.

Segundo. Que no aprecia debidamente los sacrificios hechos por los militares que, oyendo la voz del patriotismo, se lanzaron al combate enarbolando la bandera de la República.

Tercero. Que sus miras (las de dicha Junta) parece que sólo tienden a cobijarse bajo la sombra proyectada por la bandera de la República, por lo que pueda suceder el día de mañana.

Por estas razones, el que suscribe tiene el honor de hacer a usted una proposición.

Visto que la Junta dedica todo su celo a la inútil lucha pacífica de los urdos, haciendo caso omiso de los trabajos revolucionarios, *El Ideal*, interpretando fielmente los deseos de los verdaderos republicanos, ruega a todos los que se precien de republicanos y revolucionarios envíen sus adhesiones para la creación de un partido Republicano Nacional Revolucionario, cuyo lema sea: «Moralidad, Justicia y Revolución»

La formación de dicho partido podrá realizarse con las siguientes bases

(Aquí el firmante las indica, pero no nos parece prudente darlas a conocer).

Esto es, amigo Prieto, todo cuanto en las circunstancias actuales creo que debemos hacer los que «manos sinceramente la República y la Revolución».

Se ofrece de usted, reiterándole la enhorabuena, su afectísimo correligionario y antiguo compañero de armas.—Luis Rojo.»

Dos modestos republicanos, de los que tampoco pueden ostentar título nobiliarios, se expresan de este modo:

Alba de Cerrato, partido de Baltas (Palencia) 1.º de Septiembre de 1894.

Sr. D. Emilio Prieto.

Madrid.

Muy señor nuestro: Los que suscriben, republicanos de verdad, dan a usted y a los redactores de su valiente periódico *El Ideal* la más cordial enhorabuena por la campaña que viene sosteniendo contra la inmundicia del juego, sostenido por todos los monárquicos con pretexto de hacer el bien de algunos, siendo en rigor muchas veces el camino corto para el suicidio ó el cadalso.

El juego debemos perseguirlo con todas nuestras fuerzas hasta cortar de raíz, para dejar purificada esta sociedad del virus ponzoñoso que los monárquicos la han inoculado, para que no siga el contagio, y antes que el enfermo se muera, hay que aplicar a unos y otros monárquicos el fuego, medicina la más radical para la desinfección.

Así, pues, empecemos todos, en la medida de nuestras fuerzas, a preparar el combustible, para cuando suene la última campanada de la hora en que ha de empezar la máquina del pueblo honrado aquella desinfección. En el momento supremo y decisivo hávese á cabo la gran reforma, en un todo igual a la gran revolución francesa, puesto que las mismas causas producen los mismos efectos. Si se ha de purificar esta sociedad sedienta de justicia en los verdugos que a tal extremo la han conducido, y será pronto, a la primera señal dada por quien deba darla (que no ha de fallar). Entonces veremos a los aventureros monárquicos, que hoy tan valientes se muestran con el oro del pueblo, huir como mariposas buscando donde ocultarse del favor del pueblo.

Pero entonces, de nada servirán sus justificaciones y retóricas para engañar, no a los republicanos revolucionarios como nosotros, sino a esa pueblo neutro, indeciso, que carece de dignidad política.

Hablando un poco de nuestra familia republicana, diremos que es necesario empezar haciendo justicia entre nosotros, y calga el que calga, porque en esto no nos hemos de parecer a los monárquicos.

Hemos de decirle, D. Emilio, que sentimos en el alma la campaña que entre una misma familia vienen sosteniendo *El Ideal* y *El País* acerca de la inmundicia del juego; pero cuando se ha patentizado y vemos que quien lo persigue es usted y no *El País*, que no sólo no lo persigue, sino que lo aprueba con su silencio, quedándose por bajo hasta de la prensa monárquica, echando así un borrón, el más grande que sobre un partido puede caer, de usted es la razón indudablemente.

Y decimos más. Decimos que parece imposible que la Junta directiva del partido, y hasta ahora el jefe con su silencio, hayan aprobado la conducta de *El País*.

Desde que usted se dirigió a él y a la prensa republicana de Madrid y provincias, ha habido tiempo para que habie, desaprobando la conducta de *El País* y de la Junta.

Sentiremos que así no lo haga. Verdad es que tiene que disgustar al órgano del partido y a la mayoría de la Junta, pero sobre uno y otra, está la razón, que por último prevalecerá en la próxima Asamblea.

Pero si así no sucediera y sufriese usted un nuevo desengaño, y con usted muchos republicanos, entonces nos retiráramos a la vida privada, pero tranquila nuestra conciencia llamándonos republicanos de verdad.

La República vendrá ó no, según se practique el lema de Moralidad.

Aquí no basta la teoría, porque de palabras el pueblo ya está cansado, y hacen falta obras, que en estos tiempos de positivismos son el baluarte más fuerte para la conquista de nuestros ideales.

Adelante, D. Emilio, que con usted, y con todos los republicanos de bien, está la razón. Dicen algunos que la familia republicana no se entiende. No es así; esto sólo es patri-

monio de las altas jerarquías del republicano.

El pueblo republicano está unido como un solo hombre para hacer uso del derecho de la fuerza, único medio de llegar pronto al triunfo de la democracia y de la República, arrebatada por un acto semejante, bajo los Algarrobos de Sagunto; pero creamos que sin una verdadera conjunción será materia imposible el hacer esfuerzo alguno. Esto también lo entienden los jefes, porque así está en la mente del último soldado; pero por escrúpulos personales tienen a la Patria agonizando en poder de los monárquicos.

Este proceder de los jefes, y aún de los de segunda fila, no se concibe, y quizá la masa republicana del pueblo señale ese único camino, y entonces confundirá a unos y otros políticos en el mismo odio, por haberles engañado tantos años con promesas nunca realizadas.

Tenemos el gusto de poner en sus manos estos mal pergeñados renglones para que haga usted de ellos el uso que mejor convenga a la causa en que con usted estamos completamente identificados.

Sus seguros ser ridores y correligionarios, —Pedro Villarruel y Castrillejo.—Juan Minguéz Medina.

Varios amigos, residentes en la capital de Castilla la Vieja, nos escriben la siguiente carta, abogando en ella por la verdadera Unión republicana, por lo que está haciendo el pueblo en Madrid y en otros puntos, desobediendo a los gastados organogramas de nuestros partidos:

Valladolid 2 de Septiembre de 1894.

Sr. D. Emilio Prieto.

Nuestro muy querido amigo y correligionario: Estamos conformes en un todo con la campaña de moralidad por V. emprendida; aplaudimos su conducta, y por ella le felicitamos sinceramente.

Siga V. desplegando su bandera enfrente de las inmundicias monárquicas; vámonos todos los republicanos verdaderos; dejemos a un lado los apellidos que nos separan, y pronto conseguiremos plantear la República en España.

Trabaje usted en este sentido; salve a este desgraciado país que agoniza, y preste a un buen servicio al pueblo, que perece envuelto en la más negra miseria.

Cuente usted, D. Emilio, con la sincera amistad de estos correligionarios que incondicionalmente están a su lado.—Antonio Navas.—Mariano Micoles.—Jacinto Díez.—Fernán Navas.—Antonio Caro Rodríguez.—Adolfo Díez.—Mariano Vidal.—Jesús Varela.—Pedro Rodríguez.—Ricardo Alfonso.—Antonio Díez.—Luis Serrano.—Gerardo Romero.—Santos González.—D. Pastor.

LA VIUDA DE CEBRIÁN

Varios periódicos publican la siguiente noticia:

«Entre los dementes que últimamente han sido conducidos al manicomio de San Baudilio de Llobregat, se encuentra la esposa del teniente Cebrián, muerto en Santo Domingo de la Calzada.»

«La desgraciada viuda se halla en estado de idiotez.»

No es extraño que la señora del valeroso Cebrián haya perdido la razón. Lo extraño será que los republicanos que pueden no acudir pronto en auxilio de la infeliz demente para que en el manicomio de Baudilio disfrute de relativo bienestar.

Suele decirse en estos casos, que los republicanos son pobres.

No es del todo cierto. Hay muchas personas pudientes, y deben serlo poco ó mucho las que presentan sus candidaturas en las elecciones, porque en estos casos, nada escasean para obtener el deseado triunfo.

El contraste es duro. Mientras los republicanos aceptan la lucha legal, entra en un manicomio la viuda de Cebrián, del teniente revolucionario que murió asesinado por la espalda.

Mientras esa infeliz señora viene con la razón perdida y falta de todo género de recursos, el vil matador del héroe Cebrián, disfruta tranquilamente una pensión del Estado, como premio a la infame hazaña.

Así es el mundo.

Séase si esos centros directivos, si esos comités que recomiendan la suscripción al periódico del partido, creen que es algo más urgente, más humano, más digno y más patriótico reunir fondos para ponerlos a la disposición del Comité del partido republicano progresista de Barcelona.

ENTRE CHINA Y EL JAPON

No hubo combate

Según los correos de los periódicos ingleses en el extremo Oriente y de la *Central News*, no es cierto que haya habido combate entre chinos y japoneses en Port-Arthur, que anunció un telegrama de Chéfu.

Lo único que hay de cierto es que la escuadra japonesa se presentó delante del puerto, pero no desembarcó un solo regimiento en el promontorio, y únicamente acudieron a aquellas aguas en la suposición de hallar en ellas a la escuadra china del Norte, con la que tenía el propósito de provocar un combate.

Se deben acoger con todo género de reservas los informes que transmite el telegrama, cuando proceden de chinos ó japoneses.

Las autoridades chinas no las tienen todas consigo ante la presencia de la escuadra japonesa, que no abandona las aguas del golfo de Petchi II.

Para defender las costas

Han zarpado de la isla Formosa cinco transportes, conduciendo tropas a las comarcas continentales del Celeste Imperio. Los soldados procedentes de la mencionada isla serán distribuidos por las costas de China, a fin de impedir que desembarquen fuerzas japonesas.

Se teme que éstas ataquen de un momento a otro algún puerto de las costas septentrionales.

Cómo está Port-Arthur

Este importante puerto está situado al Este de uno de los promontorios que forman la entrada del golfo de Petchi II. Con el de Wei-Hai-Wei, que es el más meridional, es una de las posiciones estratégicas de las costas septentrionales de la China.

Hay en él un vasto arsenal, con todo el material de máquinas necesarias para reparar las averías de los buques de guerra, y está defendido por vastas fortificaciones construidas bajo la dirección del general von Hancock, el oficial alemán que se salvó del naufragio del transporte *Kow-Shing*.

El Gobierno chino ha gastado enormes sumas para convertir a Port-Arthur en una gran fortaleza marítima, útil para las escuadras, tanto en tiempo de paz como en tiempo de guerra, estando protegido el puerto por catorce excelentes fuertes, armados con cañones Krupp de gran calibre. Los artilleros que los sirven han sido instruidos por el capitán Schueller, oficial del ejército alemán.

La guarnición constante de la plaza está compuesta de 7.000 hombres, y el jefe de la plaza dispone de varias baterías de campaña.

Los fuertes que se comunican entre sí por medio del teléfono, tienen proyectores eléctricos para iluminar el campo de acción de los cañones, y en el puerto hay las máquinas más perfectas de que disponen los ejércitos modernos.

Soldados japoneses

Un telegrama de Nagasaki, recibido en Shanghai, dice que hay ya en la Península de Corea 74.000 soldados japoneses.

LA REPUBLICA EN ACCION

Partido republicano progresista

Distrito Audiencia-Latina

Candidatura para diputados provinciales:

- D. Eligio Callejas y Garriga.
- D. José Pérez Negro.
- D. Elisardo Oria y Salcedo.

El Centro electoral de ambos distritos se halla establecido en el piso entresuelo del café Nacional, calle de Toledo, núm. 19.

DE SAN SEBASTIÁN

(POR TELEGRAMA)

El conde de París.—Carlitas en libertad.—Batallón infantil.—El marqués de la Habana.

San Sebastián 3 (9'45 noche).—Telegramas recibidos en Miramar, dicen que el conde de París sigue en el mismo estado de gravedad.

Los carlistas detenidos en Irún han sido puestos en libertad.

La regente, acompañada de sus hijos, ha

visitado hoy a 16 soldados y cuatro jefes del batallón infantil, que le han gustado mucho.

El marqués de la Habana ha empeorado, temiéndose las complicaciones cerebrales que puedan sobrevenir.—*Mencheta*.

Partido de pelota.—Concierto en Miramar.—La escuadra de instrucción.

San Sebastián 3 (9'45 noche).—La regente ha asistido al partido de beneficio que se ha jugado en Beti Jai.

El frontón estaba brillantísimo. Jugaron Eliegui y Pasieguito, contra Gamborena y Melchor.

Ganaron éstos, dejando a los contrarios en 45 tantos.

En este momento acude al caféón al concierto que da en Miramar.

La escuadra de instrucción recalará en Santander el jueves próximo, zarpando el lunes para venir a ésta. Créese llegará el martes, vispera de la inauguración de la estatua del almirante Oquendo.—*Mencheta*.

Sarriate en el teatro.—Ovaciones al orfeón.—Grito y la regente

San Sebastián 3 (11'50 noche).—Sarriate ha obtenido en el teatro circo una ovación entusiasta, electrizando al público, que le obligó a repetir todas las piezas que ejecutó.

El orfeón navarro también ha sido objeto de grandes ovaciones.

El poeta Grilo ha recitado ante la regente varias de sus poesías, entre ellas «Las Ermitas», «La yerbera» y «La muerte de Alfonso XII».

La regente sintióse vivamente emocionada.—*Mencheta*.

CONGRESO NACIONAL

DE EMPLEADOS DE FERROCARRILES

El principal objeto de este Congreso es hacer la fusión de las tres secciones establecidas en esta capital, convirtiéndolas en un centro que sea conocido, bien con el nombre de *Unión federalista de los empleados de ferrocarriles de España*, ó con el de *Unión general de los empleados de ferrocarriles de España*.

Las sesiones de este Congreso celebrarse en el departamento número 4 del Hospital de San Carlos, a cuyos actos acude numerosa concurrencia, que oye con extraordinaria atención los discursos y razonables discursos de los que forman la Junta directiva.

Los oradores son interrumpidos repetidas veces con nutridas salvas de aplausos.

Tienen por objeto los trabajos que los honrados individuos de ferrocarriles vienen haciendo, para la fusión de los tres centros, el contar con todos los medios posibles para en su día comenzar toda clase de gestiones para conseguir, con las energías que exijan las circunstancias, la defensa de los intereses de todos los empleados de ferrocarriles, sin perjuicio del sostenimiento del modesto socorro que el Congreso general les concede cuando le obligan las necesidades de la vida.

Lo que las compañías de ferrocarriles vienen haciendo con estos empleados es más que escandaloso; cuando alguno de éstos, ya maquinistas, ya fogonero, etc., solicitan mejora en sus actuales situaciones, y acuden para esto a los términos legales, son declarados cesantes, dejándoles, después de sus servicios que jamás merecieron amonestación alguna, en la mayor necesidad.

En la primera sesión, celebrada el sábado, hicieron uso de la palabra los Sres. Zurdo Olivares (presidente del Congreso), Zafra, Arias, Camacho y otros.

Diffícil sería retener en la memoria los brillantes discursos de estos oradores, para hacer público a los concurrentes el objeto de la convocatoria, y los beneficios que reportará a los empleados de ferrocarriles la unión de las tres secciones en que hoy están divididos los empleados.

Estos tienen secuestrados—decía el señor Zurdo—sus derechos, llegando al extremo de no permitirles defender sus intereses y prestigio de la clase. Demostró los perjuicios que irrogan a los empleados el sinnúmero de sesiones, y en su virtud propuso la necesidad de la unión.

Merece consignarse una frase por lo gráfica: al resumir el disertante, manifestando que el Congreso veía con disgusto el alejamiento de la Asociación, y la retractación a la adhesión hecha por la Mutua, entendía que el movimiento se demostraba andando, y que, al ponerse al frente de los destinos de una Asociación, era preferible organizar Congresos que beceradas.

El Sr. Zafra hizo una lucida apología de

ma, comparada con un hombre-pescado, para atraer el genio?

«Alucinado con las ventajas que me proponía sacar de mi proyecto, ninguna dificultad me arredraba... Estar metido en el agua interín me vieran, no era más que tomar un baño prolongado... Eran las aletas: en esto no podía hacerme la menor ilusión, pues no las tenía... mas a fuerza de cabilar, me ocurrió que unas mangas de pergamino cortadas a manera de aletas, pintadas de un bonito azul, y sujetas a los hombros con una especie de coraza con escamas de hoja de lata, podrían engañar la vista, si no había mucha luz. Bien conocía yo que este proyecto era informe, que estaban en embrión todavía; pero a poca inteligencia que despliegasen los titiriteros, muy diestros por lo general en esta clase de transformaciones, debería fecundizarse mi idea, y llegar a ser de las más productivas.»

«Con estos calendarios me quedé dormido: al amanecer me despertaron los marineros. Despedíme de aquella buena gente, y me marché con el resto de la pesca... Los ojos de parecerme disparatada y absurda mi idea de competir con la gomia, la creí más practicable, más razonada, más posible que nunca.»

«Venci, pues, mi timidez; me acerqué a los carricochas ambulantes en que vivían los saltimbanquis vecinos de la gomia.»

«Fígnos mi júbilo, mi entusiasmo, querido Martin. Después de una hora de conferencia con el tío Bolingrin, artista Alcides y profesor de pújilato, como se titulaba, tuve el gusto de que acogiese con entusiasmo mis proyectos.»

«Después de haberme visto comer una carpa y un barbo crudos, me propuso el apreciable volatinero este famoso ajuste fabuloso:

«Veinticinco sueldos diarios.»

«Casa y plato.
«Suministro de aletas.
«Ocho días invirtió el tío Bolingrin en la ingeniosa confección de estas: al octavo apareció a la puerta de nuestra barraca de lienzo un magnífico cuadro en que estaba yo representado con medio cuerpo fuera de un gran estanque; las aletas desplegadas y teniendo un pez de fantástica figura entre los dientes. Debajo del cuadro se veía este pomposo anuncio, que yo había redactado en su parte científica, geográfica ó histórica.

EL HOMBRE-PESCADO

Fenómeno vivo y sobrenatural, cogido por los mame-lucos del bajá de Egipto en el río Nilo, situado en el país de los Faraones y las pirámides. Este fenómeno no puede vivir más que en el agua, y solo come pescados vivos; tiene, en vez de brazos, aletas, que nadie podrá tocar sino los militares y las señoras, como seres privilegiados de la Francia. (Debo confesar humildemente que este pipropo al bello sexo y a la gloria nacional era propio y peculiar del tío Bolingrin.)

«Este maravilloso fenómeno contestará en cuatro lenguas a las preguntas que se le hagan por la noble concurrencia, a saber: en latina, griego, francés y egipcio del Nilo.
«Combine con el tío Bolingrin que en la dudosa hipótesis de que algún concurrente me preguntase en egipcio, le contestaría yo en una lengua de mi invención, que infundiría vehementes sospechas en el público, y le convencería, por fin, de que me imprudente interlocutor no hablaba el verdadero egipcio del Nilo.»

«Muy prodigioso fué el efecto de nuestro cuadro: la gomia quedó miserablemente abandonada en favor del hombre-pescado (este triunfo me causó una especie de remordimiento), y nuestra primera función produjo la

La llegada del hombre-pescado solo me distrajo momentáneamente de mi inquietud por la suerte de Bamboche, víctima del carifio que me profesaba. Inútiles fueron los esfuerzos que durante muchos días hice para ponerme en comunicación con mi amigo.

Todas las mañanas veía a la tía Mayor bajar a la cueva a buscarle y darle lección; pero volvía colérica, gritando que se negaba con terquedad a hacer el menor ejercicio acrobático.

Entonces entraba la Levrasse en el sótano con su paso de gato-montés, que apenas se sentía, y estaba allí un cuarto de hora cuando mas; y volvía después, sin que se hubiese oído el mas ligero ruido, el menor grito, y si le preguntaba por mi compañero, me respondía con un gesto grotesco.

Leónidas Tiburón, afectuoso para con todos, apático y tímido por naturaleza, solo buscaba una cosa, el reposo: mostrábase además muy satisfecho de su suerte; escuchaba con estóica flemas las patochadas de la tía Mayor ó las palabras solapadamente parvas de la Levrasse, comía perfectamente; dormía a pierna suelta y aprovechaba el menor rayo de sol para tenderse y filosofar a sus anchas, leyendo y relejendo a su divino Séneca. De vez en cuando vestía la coraza y menaba las aletas; después se comía un pez crudo para tener suelta la mano, como decía la Levrasse.

Leónidas me ha manifestado mas adelante que al principio no creyó tan mala mi suerte, y que desconcertó mi plan, pues mi educación acrobática, que tenía la ventaja de desarrollar mis fuerzas, mi agilidad y mi maña, sin hacerme incapaz de otras profesiones, le pareció preferible a su esóclit educación universitaria.

Cierto día me ofreció enseñarme a leer, proposición que no acepté, aunque tenía grandes deseos de instruirme, por no hacer a Bamboche la infidelidad de tratar

FUERA DE ESPAÑA

HORRIBLE CATASTROFE

Telegrafian de Nueva York que, en los montes inmediatos a la ciudad de Hinckley, se declaró un espantoso incendio, que se propagó a la población, pereciendo abrasadas más de 200 personas.

Los aterrizados habitantes de Hinckley, viendo que la población ardía por sus cuatro costados, huían despavoridos con el objeto de internarse en el bosque, que como también se hallaba incendiado, se supone es incalculable el número de víctimas.

Cerca de la población un tren se encontró cercado por las llamas, viéndose obligado a abandonarlo los viajeros, los cuales, sufriendo heridas gravísimas; los demás viajeros se refugiaron en los pantanos, donde se encuentran rodeados del voraz elemento.

Una pobre madre, que pretendió salvar a cinco hijos suyos, atravesando el bosque, solo consiguió perecer con ellos.

Medicos de todas partes son enviados al lugar de la catástrofe, cuyas víctimas se hacen ascender a más de quinientas, y a varios millones de duros las pérdidas materiales.

El incendio ha destruido las siguientes ciudades: Hinckley, Sandstone, Sandston-Unción, Pokegama, Shumklike y Mision Creek.

Dícese que la ciudad de Carleton ha sido igualmente pasto de las llamas.

(Por telégrafo)

NUOVA YORK 3.—El telégrafo trae a cada instante nuevos y más espantosos pormenores de la catástrofe del Wisconsin.

Crece el incendio de los bosques, tomando proporciones aterradoras.

Son ya seis las poblaciones que se sabe con certeza han sido pasto de las llamas.

Las víctimas conocidas pasan de 500.

NUOVA YORK 4 (6 mañana).—En Washburne han sido detenidos cinco individuos por sospechas de ser los autores del horrible incendio de los bosques, que tantas víctimas ha ocasionado.

Todavía se desconoce el número exacto de éstas, pero se cree que resultará mayor del que se ha teleografiado anteriormente, pues a cada momento se encuentran más cadáveres carbonizados, y se están extrayendo muchísimos más de entre los escombros de las ciudades destruidas.—Fabra.

VICTIMA DEL ALCOHOL

Lo es, sin duda alguna, Josefa Pérez Gómez.

Esta mujer, de cincuenta años de edad, se halla separada de su marido, Joaquín Blanco, hace algún tiempo, y desde él acostumbraba a mitigar sus penas ó sus recordamientos abusando del alcohol, lo que hacía que su hija Margarita la dirigiera frecuentes reflexiones.

La madre y la hija vivían en la calle de Pelayo, 26, segundo interior, y ayer, la primera tomó una de sus turcas.

La hija salió por la tarde a sus quehaceres, ofreciendo a su madre llevarla al Circo de Colón si a la vuelta estaba en disposición de ir a ver la función.

Cuando Margarita regresó a su casa a las nueve y media de la noche, se encontró con un cuadro desgarrador.

Su madre se hallaba tendida en el patio de la casa con la cabeza destrozada y los brazos rotos, rodeada de los vecinos, que comentaban el suceso.

Llevada en una camilla a la Casa de Socorro del distrito, se le administró la Extremaunción, entrando inmediatamente la suicida en el periodo agónico.

Información

ORDEN DEL DIA

Santo de mañana.—San Lorenzo y San Julián.

Efemérides.—Día 4 de Septiembre.—Las letras patrias lloran hoy el aniversario de la muerte de Alonso el Tostado, obispo de Avila, y doctísimo maestro en la Universidad de Salamanca, ocurrida el 4 de Septiembre de 1454 en Boni de la Sierra. Sus numerosas obras fueron impresas a expensas del cardenal Cisneros.

Día 4 de Septiembre.—Santa Rosalía, virgen, y mártir de sus propias penitencias, nacida en Sicilia de real alcurnia, renunció a ella, impulsada de cierta visión, que le hizo acabar sus días, en 4 de Septiembre, en el fondo de una cueva.

DE MADRID

En Diciembre próximo se celebrará el juicio oral para fallar el sumario instruido con motivo del célebre testamento falso.

Hoy cumple el sexto aniversario de la muerte del insigne actor D. Rafael Calvo. Los aficionados al arte dramático no han visto llano todavía el vacío que aquel dejó en la escena.

Anoche regresó a Madrid el ministro de Fomento.

El lunes de la semana próxima se firmará el real decreto anunciando nueva convocatoria en las armas de infantería, caballería y artillería.

El Diccionario de Electricidad y Magnetismo de J. Lefevre, que con tanto acierto publica la casa editorial Bailly-Baillière ó hijos, de Madrid, está próximo a terminar su publicación, pues acaban de repartirse ya las entregas 53 á 57.

Reconociendo que es una obra indispensable, puesto que contiene infinidad de datos sobre la electricidad que no se encuentran en ninguna otra obra de este género, la recomendamos eficazmente á todo el mundo, pues es digna de figurar entre las buenas obras.

Ha solicitado su pase á la clase de excedente el juez de instrucción del Hospital, señor Méndez.

Ha regresado ayer de Guadalajara el alcalde de esta corte, señor conde de Romanones.

La sociedad recreativa La Verdad celebrará esta noche un gran baile en su local, Madera, 8, á beneficio de la dependencia. La reunión será amenizada por una banda

AL CERRAR UN ACTO

En la villa de Madrid á 4.º de Septiembre de 1894, reunidos en casa del Sr. D. Luis Felipe Aguilera, dicho señor, en unión con don Joaquín de la Concha Alcalde, en representación del Sr. D. Leopoldo Gálvez Holguín y los Sres. D. Antonio Merino y D. Damián Castillo en la del Sr. D. Pedro Niembro, por los primeros se manifestó: Que en representación, creyendo que de la resistencia que por la representación del Sr. Niembro aparece en el acto firmada en el día de ayer para declarar si las palabras pronunciadas en la sesión de la Junta de asociados del día 30 del pasado Agosto, eran ó no ofensivas nace una cuestión nueva, que entendiéndose considerarse como ofensiva para él, se cree en la necesidad de solicitar del Sr. Niembro una reparación oprimida.

Habiendo mediado una discusión entre los que suscriben, resultó, según lo manifestado por los representantes del Sr. Gálvez Holguín, que sus anteriores poderes se concretaban á pedir las explicaciones determinadas en el acta anterior, y á que en el caso de que de ellas se desprendiese que las palabras se habían proferido con intención de ofender, provocó ó molestar al Sr. Gálvez Holguín, se exigiese una reparación en el terreno del honor. Resultando de lo manifestado, á juicio de los representantes del Sr. Niembro, que los representantes del Sr. Gálvez Holguín no traían poderes absolutos, ni apraclaron el silencio de la representación del señor Niembro como una ofensa para su representación.

Los representantes del Sr. Niembro trataron esta cuestión por creer que los del señor Gálvez Holguín traían poderes absolutos, puesto que al querer enseñar el Sr. Merino una copia del Sr. Niembro, en que nombraba sus representantes con poderes amplios, el Sr. Aguilera manifestó que ellos se hallaban en igual caso. Los representantes del señor Niembro creían que la cuestión que producía hoy no era una cuestión nueva, sino la consecuencia de que los representantes del Sr. Gálvez Holguín no hayan apreciado la cuestión como hoy la aprecia su representación.

Que los representantes del Sr. Niembro, los cuales por la representación del Sr. Gálvez Holguín, fueron invitados á manifestar si había intención ó no de ofender al señor Gálvez Holguín, asumen y responden de lo que han manifestado. Que creyendo, después de todo lo expuesto, que la representación que ha mandado el Sr. Gálvez Holguín de los señores Aguilera y Concha Alcalde, no debe intervenir en esta cuestión, por haber manifestado en el acta anterior que consideraba terminada su misión, los rehusan, quedando los Sres. Merino y Castillo en la representación del Sr. Niembro dispuestos á responder á todo lo que el Sr. Gálvez Holguín desee.

Los representantes del Sr. Gálvez Holguín, visto lo manifestado respecto á la recusación por los del Sr. Niembro, no tienen más remedio que dar por concluida su misión, y al hacerlo, se limitan á manifestar que sus poderes anteriores tenían el objeto concreto y especial ya indicado, y que se deduce claramente del modo como plantearon la cuestión en el acta anterior; pero que dentro de ese mandato concreto y especial tenían toda la libertad y facultades necesarias para obrar.

Los Sres. Merino y Castillo no creyeron necesario contestar á lo últimamente manifestado por los señores representantes del Sr. Gálvez Holguín, y piden se levante acta de recusación por duplicado, á los efectos consiguientes. Madrid fecha ut supra.—Luis F. Aguilera.—Joaquín de la Concha Alcalde.—Antonio Merino.—Damián Castillo.

Mañana nos ocuparemos detenidamente de la circular que á sus correligionarios ha dirigido el Comité republicano progresista de la provincia de Córdoba, recomendando en su nombre, en el del jefe del partido y en el de la Junta directiva del mismo, la suscripción á su órgano en la prensa.

El asunto, como consecuencia de lo ocurrido, es grave.

Ahora, lo que conviene saber es si el jefe del partido republicano progresista habla, en efecto, por conducto del Comité de Córdoba, y en este supuesto, habláremos nosotros.

Con el silencio no se dice nada.

Restablecido de la dolencia que le aquejaba, volvióse á encargar del sumario del robo de la Tabacalera, el distinguido juez D. Juan A. Montesinos.

Al cerrar esta edición se nos dice que en varios trenes del Norte habían salido esta mañana para Victoria dos regimientos: uno de infantería y otro de artillería.

A fin de poder comunicar á nuestros lectores la verdad de este viaje, nos dirigimos al ministerio de la Guerra, donde nos han dicho que el movimiento de tropas habido hoy en esta capital fue el traslado de los regimientos de Saboya y Cristina á otros cuarteles.

En la calle de Lozano, núm. 15, bajo, habitación de D. Adelco Alonso García, han penetrado varios ladrones, llevándose ropas y alfileres de bastante valor.

Un sujeto, llamado Nicolás Rodríguez, conocido por el Potaje, fue detenido por sospechas de haber sido uno de los confeccionadores de ese guisado.

A las seis y media de la mañana de hoy el tren núm. 84, procedente de Valencia, atrópelló en el kilómetro número 1 al capataz de maniobras del depósito de máquinas, dejándolo muerto en el acto.

Esta desgraciada víctima del trabajo se llamaba José María Santamaría.

El sirviente de la casa número 9 de la costanilla de los Angeles, Ramiro Balsa Castro, nos manifiesta que no es cierto que fuera detenido ni puesto á disposición del juzgado por el hecho de que dimos cuenta en nuestro número del día 30, relativo á la sustracción de una cartera al teniente D. Juan E. Gólfín.

Víctima de una penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte el joven oficial de admi-

AL CERRAR UN ACTO

En la villa de Madrid á 4.º de Septiembre de 1894, reunidos en casa del Sr. D. Luis Felipe Aguilera, dicho señor, en unión con don Joaquín de la Concha Alcalde, en representación del Sr. D. Leopoldo Gálvez Holguín y los Sres. D. Antonio Merino y D. Damián Castillo en la del Sr. D. Pedro Niembro, por los primeros se manifestó: Que en representación, creyendo que de la resistencia que por la representación del Sr. Niembro aparece en el acto firmada en el día de ayer para declarar si las palabras pronunciadas en la sesión de la Junta de asociados del día 30 del pasado Agosto, eran ó no ofensivas nace una cuestión nueva, que entendiéndose considerarse como ofensiva para él, se cree en la necesidad de solicitar del Sr. Niembro una reparación oprimida.

Habiendo mediado una discusión entre los que suscriben, resultó, según lo manifestado por los representantes del Sr. Gálvez Holguín, que sus anteriores poderes se concretaban á pedir las explicaciones determinadas en el acta anterior, y á que en el caso de que de ellas se desprendiese que las palabras se habían proferido con intención de ofender, provocó ó molestar al Sr. Gálvez Holguín, se exigiese una reparación en el terreno del honor. Resultando de lo manifestado, á juicio de los representantes del Sr. Niembro, que los representantes del Sr. Gálvez Holguín no traían poderes absolutos, ni apraclaron el silencio de la representación del señor Niembro como una ofensa para su representación.

Los representantes del Sr. Niembro trataron esta cuestión por creer que los del señor Gálvez Holguín traían poderes absolutos, puesto que al querer enseñar el Sr. Merino una copia del Sr. Niembro, en que nombraba sus representantes con poderes amplios, el Sr. Aguilera manifestó que ellos se hallaban en igual caso. Los representantes del señor Niembro creían que la cuestión que producía hoy no era una cuestión nueva, sino la consecuencia de que los representantes del Sr. Gálvez Holguín no hayan apreciado la cuestión como hoy la aprecia su representación.

Que los representantes del Sr. Niembro, los cuales por la representación del Sr. Gálvez Holguín, fueron invitados á manifestar si había intención ó no de ofender al señor Gálvez Holguín, asumen y responden de lo que han manifestado. Que creyendo, después de todo lo expuesto, que la representación que ha mandado el Sr. Gálvez Holguín de los señores Aguilera y Concha Alcalde, no debe intervenir en esta cuestión, por haber manifestado en el acta anterior que consideraba terminada su misión, los rehusan, quedando los Sres. Merino y Castillo en la representación del Sr. Niembro dispuestos á responder á todo lo que el Sr. Gálvez Holguín desee.

Los representantes del Sr. Gálvez Holguín, visto lo manifestado respecto á la recusación por los del Sr. Niembro, no tienen más remedio que dar por concluida su misión, y al hacerlo, se limitan á manifestar que sus poderes anteriores tenían el objeto concreto y especial ya indicado, y que se deduce claramente del modo como plantearon la cuestión en el acta anterior; pero que dentro de ese mandato concreto y especial tenían toda la libertad y facultades necesarias para obrar.

Los Sres. Merino y Castillo no creyeron necesario contestar á lo últimamente manifestado por los señores representantes del Sr. Gálvez Holguín, y piden se levante acta de recusación por duplicado, á los efectos consiguientes. Madrid fecha ut supra.—Luis F. Aguilera.—Joaquín de la Concha Alcalde.—Antonio Merino.—Damián Castillo.

Mañana nos ocuparemos detenidamente de la circular que á sus correligionarios ha dirigido el Comité republicano progresista de la provincia de Córdoba, recomendando en su nombre, en el del jefe del partido y en el de la Junta directiva del mismo, la suscripción á su órgano en la prensa.

El asunto, como consecuencia de lo ocurrido, es grave.

Ahora, lo que conviene saber es si el jefe del partido republicano progresista habla, en efecto, por conducto del Comité de Córdoba, y en este supuesto, habláremos nosotros.

Con el silencio no se dice nada.

Restablecido de la dolencia que le aquejaba, volvióse á encargar del sumario del robo de la Tabacalera, el distinguido juez D. Juan A. Montesinos.

Al cerrar esta edición se nos dice que en varios trenes del Norte habían salido esta mañana para Victoria dos regimientos: uno de infantería y otro de artillería.

A fin de poder comunicar á nuestros lectores la verdad de este viaje, nos dirigimos al ministerio de la Guerra, donde nos han dicho que el movimiento de tropas habido hoy en esta capital fue el traslado de los regimientos de Saboya y Cristina á otros cuarteles.

En la calle de Lozano, núm. 15, bajo, habitación de D. Adelco Alonso García, han penetrado varios ladrones, llevándose ropas y alfileres de bastante valor.

Un sujeto, llamado Nicolás Rodríguez, conocido por el Potaje, fue detenido por sospechas de haber sido uno de los confeccionadores de ese guisado.

A las seis y media de la mañana de hoy el tren núm. 84, procedente de Valencia, atrópelló en el kilómetro número 1 al capataz de maniobras del depósito de máquinas, dejándolo muerto en el acto.

Esta desgraciada víctima del trabajo se llamaba José María Santamaría.

El sirviente de la casa número 9 de la costanilla de los Angeles, Ramiro Balsa Castro, nos manifiesta que no es cierto que fuera detenido ni puesto á disposición del juzgado por el hecho de que dimos cuenta en nuestro número del día 30, relativo á la sustracción de una cartera al teniente D. Juan E. Gólfín.

Víctima de una penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte el joven oficial de admi-

AL CERRAR UN ACTO

En la villa de Madrid á 4.º de Septiembre de 1894, reunidos en casa del Sr. D. Luis Felipe Aguilera, dicho señor, en unión con don Joaquín de la Concha Alcalde, en representación del Sr. D. Leopoldo Gálvez Holguín y los Sres. D. Antonio Merino y D. Damián Castillo en la del Sr. D. Pedro Niembro, por los primeros se manifestó: Que en representación, creyendo que de la resistencia que por la representación del Sr. Niembro aparece en el acto firmada en el día de ayer para declarar si las palabras pronunciadas en la sesión de la Junta de asociados del día 30 del pasado Agosto, eran ó no ofensivas nace una cuestión nueva, que entendiéndose considerarse como ofensiva para él, se cree en la necesidad de solicitar del Sr. Niembro una reparación oprimida.

Habiendo mediado una discusión entre los que suscriben, resultó, según lo manifestado por los representantes del Sr. Gálvez Holguín, que sus anteriores poderes se concretaban á pedir las explicaciones determinadas en el acta anterior, y á que en el caso de que de ellas se desprendiese que las palabras se habían proferido con intención de ofender, provocó ó molestar al Sr. Gálvez Holguín, se exigiese una reparación en el terreno del honor. Resultando de lo manifestado, á juicio de los representantes del Sr. Niembro, que los representantes del Sr. Gálvez Holguín no traían poderes absolutos, ni apraclaron el silencio de la representación del señor Niembro como una ofensa para su representación.

Los representantes del Sr. Niembro trataron esta cuestión por creer que los del señor Gálvez Holguín traían poderes absolutos, puesto que al querer enseñar el Sr. Merino una copia del Sr. Niembro, en que nombraba sus representantes con poderes amplios, el Sr. Aguilera manifestó que ellos se hallaban en igual caso. Los representantes del señor Niembro creían que la cuestión que producía hoy no era una cuestión nueva, sino la consecuencia de que los representantes del Sr. Gálvez Holguín no hayan apreciado la cuestión como hoy la aprecia su representación.

Que los representantes del Sr. Niembro, los cuales por la representación del Sr. Gálvez Holguín, fueron invitados á manifestar si había intención ó no de ofender al señor Gálvez Holguín, asumen y responden de lo que han manifestado. Que creyendo, después de todo lo expuesto, que la representación que ha mandado el Sr. Gálvez Holguín de los señores Aguilera y Concha Alcalde, no debe intervenir en esta cuestión, por haber manifestado en el acta anterior que consideraba terminada su misión, los rehusan, quedando los Sres. Merino y Castillo en la representación del Sr. Niembro dispuestos á responder á todo lo que el Sr. Gálvez Holguín desee.

Los representantes del Sr. Gálvez Holguín, visto lo manifestado respecto á la recusación por los del Sr. Niembro, no tienen más remedio que dar por concluida su misión, y al hacerlo, se limitan á manifestar que sus poderes anteriores tenían el objeto concreto y especial ya indicado, y que se deduce claramente del modo como plantearon la cuestión en el acta anterior; pero que dentro de ese mandato concreto y especial tenían toda la libertad y facultades necesarias para obrar.

Los Sres. Merino y Castillo no creyeron necesario contestar á lo últimamente manifestado por los señores representantes del Sr. Gálvez Holguín, y piden se levante acta de recusación por duplicado, á los efectos consiguientes. Madrid fecha ut supra.—Luis F. Aguilera.—Joaquín de la Concha Alcalde.—Antonio Merino.—Damián Castillo.

Mañana nos ocuparemos detenidamente de la circular que á sus correligionarios ha dirigido el Comité republicano progresista de la provincia de Córdoba, recomendando en su nombre, en el del jefe del partido y en el de la Junta directiva del mismo, la suscripción á su órgano en la prensa.

El asunto, como consecuencia de lo ocurrido, es grave.

Ahora, lo que conviene saber es si el jefe del partido republicano progresista habla, en efecto, por conducto del Comité de Córdoba, y en este supuesto, habláremos nosotros.

Con el silencio no se dice nada.

Restablecido de la dolencia que le aquejaba, volvióse á encargar del sumario del robo de la Tabacalera, el distinguido juez D. Juan A. Montesinos.

Al cerrar esta edición se nos dice que en varios trenes del Norte habían salido esta mañana para Victoria dos regimientos: uno de infantería y otro de artillería.

A fin de poder comunicar á nuestros lectores la verdad de este viaje, nos dirigimos al ministerio de la Guerra, donde nos han dicho que el movimiento de tropas habido hoy en esta capital fue el traslado de los regimientos de Saboya y Cristina á otros cuarteles.

En la calle de Lozano, núm. 15, bajo, habitación de D. Adelco Alonso García, han penetrado varios ladrones, llevándose ropas y alfileres de bastante valor.

Un sujeto, llamado Nicolás Rodríguez, conocido por el Potaje, fue detenido por sospechas de haber sido uno de los confeccionadores de ese guisado.

A las seis y media de la mañana de hoy el tren núm. 84, procedente de Valencia, atrópelló en el kilómetro número 1 al capataz de maniobras del depósito de máquinas, dejándolo muerto en el acto.

Esta desgraciada víctima del trabajo se llamaba José María Santamaría.

El sirviente de la casa número 9 de la costanilla de los Angeles, Ramiro Balsa Castro, nos manifiesta que no es cierto que fuera detenido ni puesto á disposición del juzgado por el hecho de que dimos cuenta en nuestro número del día 30, relativo á la sustracción de una cartera al teniente D. Juan E. Gólfín.

Víctima de una penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte el joven oficial de admi-

la Asociación, manifestando que no sólo rehuía aquella toda ocasión de armonizar sus procedimientos con el título 1.º de sus Estatutos, adhiriéndose á trabajos de defensa social, sino que ni siquiera se ocupó ni una sola vez de las deplorables que sufrían los compañeros de trabajo, siendo de notar que mientras las demás organizaciones se sacrificaban para socorrer á sus adeptos, ni la una ni la otra han intentado arbitrar el más pequeño recurso, siendo así que hubo un compañero en la Esperanza que entregó hasta 500 pesetas de auxilio de una sola vez á la sección de San Andrés de Palomar.

En la segunda sesión se dió cuenta de una carta de la Cámara sindical de obras y empleados de ferrocarriles de París, adhiriéndose á los trabajos del Congreso nacional, y felicitando á los autores de éstos por los beneficios que se conseguirán.

Dada lectura del punto 4.º del reglamento del Congreso, se nombró una ponencia compuesta de los Sres. Luque, Mateos y otros, para que en la última sesión presenten un dictamen acerca del contenido de aquél.

El Sr. Zafra pidió que en la sesión última se diera lectura de los acuerdos íntegros que se hubieran adoptado en las sesiones anteriores.

Se acordó pasar una atenta carta á París dando gracias, y demostrando su gratitud por la que envió la Cámara Sindical.

En la tercera sesión usó de la palabra el primer secretario Sr. Mateos, para manifestar que si el mal que hoy tienen los empleados en general, puede remediarse, siendo preciso para esto un camino legal y sensato: la unión de todos, sin distinción de servicios.

Se acordó: Que interinamente sea Sr. Martín de Provensans el lugar en donde ha de domiciliarse la entidad social que representará á las diversas agrupaciones; el nombramiento de una comisión para que en Madrid organizara la unión de todos los empleados de Madrid, al propio tiempo que hiciera la propaganda necesaria; la creación del órgano común que represente las aspiraciones de los congregados, en el lugar donde se halle el comité, y por último, se eligió por unanimidad al presidente Sr. Zafra para que en el Congreso internacional francés de amplios similares represente á todas las asociaciones y periódicos que figuran en el Congreso nacional español.

Hoy se celebrará la última sesión, á las siete y media de la tarde.

La Junta ruega la más puntual asistencia.

MOTIN EN GRANADA

Los carlistas en campaña

Si en esta sección, que encabezamos con el epígrafe Los carlistas en campaña, y que de algún tiempo á esta parte solemos casi todos los días publicar, dirigimos siempre censuras más ó menos amargas, pero siempre justas, á los partidarios de D. Carlos, hoy no nos sucede lo mismo, pues en vez de censuras, debemos dirigirles, y les dirigimos, sinceras alabanzas por su proceder razonable y justo observado en los sucesos que vamos á relatar, y que han dado origen al motín número.... ¿quién sabe cuántos? que desde que nos gobiernan fusioneros y conservadores, vienen un día sí y otro también sucediéndose con verdadero escándalo.

El motín de que vamos á dar cuenta, y que ocurrió anoche en Granada, ha sido originado, como la mayor parte de las veces sucede, por un atropello tan injusto como arbitrario.

Véase la clase

La Diputación provincial de Granada, que es por cierto una Diputación cortada por el mismo patrón que casi todas las demás, cuenta con muchos, muchísimos ingleses, entre los cuales tiene la desgracia de figurar el apellido de aquel Hospicio, Sr. Moreno Cortés, persona muy dignísima por todos conceptos, á quien se le adeudan una porción de mensualidades.

Dicho señor, habiendo agotado todos los medios que pudieron ocurrírsele para cobrar, siquiera fuera á piquitos, publicó en el periódico La Añansa, del cual es director, un artículo, y en él ponía de manifiesto, con gran copia de datos, la administración pésima de la citada Diputación.

Esta consideróse injuriada; hubo la correspondiente denuncia y recogido, se instruyó sumario; dictóse auto de prisión contra el sacerdote aludido, y ayer fué conducido á la cárcel por una pareja de la Guardia civil.

Los carlistas de Granada, y con ellos cuantas personas dignas y enemigas de atropellos existen en aquella capital, protestaron con energía de dicha prisión, haciéndolo tan ostensiblemente, que más de 500 personas se echaron á la calle manifestando de tal manera su desagrado, que no dejaron un cristal sano en los balcones del domicilio del presidente de la Diputación.

A éste le propinaron una silba y no pocos mueras, extensivos al gobernador civil, por haber autorizado, y hasta protegido, tan inculcable atropello.

El motín iba tomando tales proporciones, que casi todas las tiendas fueron cerradas.

Cuando ya el conflicto iba haciéndose imponente, el gobernador ordenó que la Guardia civil saliera á fusilar al pueblo; pero, por fortuna, la benemérita supo tener prudencia, y los pocos disparos que hizo para contener las masas, hicieron verdaderamente al aire.

Los amotinados también hicieron algunos disparos de revólver, de los cuales resulta ron dos ó tres heridos leves.

Por fin, á eso de las once y media de la noche empezaron á disolverse los grupos, y á la media hora la población estaba tranquila al parecer.

Háase hecho algunas prisiones.

Si no ponen en libertad al Sr. Moreno Cortés, témesse, con bastante fundamento, que el motín se reproduzca esta noche, y pre viendo esto, háase reconcentrado la Guardia civil de la provincia en la capital.

EL CONDE DE PARIS

(Por telégrafo)

LONDRES 3 (1.32 tarde).—Un telegrama de Buckingham anuncia que el señor conde de París, habiendo logrado reparar algo durante la noche, reaccionó un poco en las primeras horas de la mañana.

El príncipe llamó á su hijo primogénito el duque de Orleans y durante media hora le hizo recomendaciones solemnes tanto respecto á política como asuntos de familia. Puede considerarse este acto, que revistió caracteres en extremo conmovedores como el testamento verbal del jefe de la casa de Orleans.

LONDRES 3 (3.30 noche).—Continúa la lenta agonía de S. A. el conde de París, habiéndose apoderado del mismo una debilidad tan grande, que difícilmente se concibe cómo pueda prolongarse la vida en estas condiciones.—Fabra.

DIVERSIONES

Apolo. Desde esta noche las funciones de dicho teatro empiezan á las ocho y media. Nos parece que los demás teatros deben imitar esta conducta.

El teatro. La zarzuela de Caballero Los dineros del sacristán, proporcionó anoche un lleno á dicho teatro.

Romana. El público saboreó la preciosa partitura de la obra, y la admirable interpretación que obtuvo por parte de la señorita Fuertes y el Sr. Pluedo.

Se ensaya, para ser estrenada á la mayor brevedad, una zarzuela, letra y música de aplaudidos autores, titulada Sirenetas madrileñas.

D'après seguirán, entre otras, Los borujones y Empresario y mártir, de las que hay buenas noticias.

Parish. Para la función de hoy ha dispuesto el director de este circo un selecto espectáculo, en que tomarán parte las valientes hermanas Valdís, los clowns Omallas, Mr. Olschansky con sus gatos y ratas, y el Mayor Nevell, patinador americano.

LA BOLSA

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, Día 1.º, Día 3.º. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 perpetuo exterior, Billetes de Cuba 1890, Banco de España, etc.

Espectáculos para mañana

Jardín del Buen Retiro.—A las ocho y tres cuartos.—El rey que robó.—Intermedios por la banda de Ingenieros.—Pantomina (nuevas vistas, Exposición de París).

Tio vivo.—Fantoches y otros recursos.—Comedia de seis á diez de la mañana, cinco á ocho de la tarde y nueve á una de la noche; sesiones de patines.

Elata.—A las nueve.—La carolina.—La diva.—El proceso del can-can.—Segunda sesión.

Apolo.—A las ocho y tres cuartos.—El plato del día.—Las amapolas.—El Duque de la africana.—La verbena de la Palma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.

Romana.—A las ocho y tres cuartos.—Los secuestradores.—Un punto filipino.—Caramelo.—De Madrid á París.

Gran Circo de Parish.—A las nueve.—Repetición del programa de la Soiree Selecta, en la que tomarán parte los más notables artistas de la compañía, bajo la dirección de Mr. Williams Parish.

Entrada general 50 céntimos.

Gran Circo de Colón.—A las nueve.—Moda, variada función, en la que tendrá lugar el gran espectáculo titulado Exposición de Chicago, en el que tomarán parte todos los artistas de la compañía, un merecido cuerpo de baile y 200 figurantes.

Entrada general 50 céntimos.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgantes, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescorofulosa, antihéptica, antisifilitica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.
Depósito central: Jardines, 15, bajo derecha, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico pensionado de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico magnésico, que son las más poderosas, purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y magnésico, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo derecha. En tal aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

NO MAS QUININA

ANTIFEBRIFUGO VAZQUEZ

Toda fiebre que se ha resistido al tratamiento de la quinina, ha sido combatida por este maravilloso medicamento antes de terminarse el primer frasco.
Reune además condiciones altamente tónicas y reconstituyentes.
Ninguna clase de alimento es incompatible con su uso.
Precio 5 pesetas franco de porte.
Al por mayor, por seis frascos, se descuenta el 10 por 100; de doce en adelante, el 25.
Los pedidos á la Administración de este periódico.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Usase con la mano ó esponjita. Precio del frasco 850 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macian, Caballero de Gracia, 30 y 32, entrepuerto.
De venta en las principales perfumerías y peluquerías.
EXPORTACION A PROVINCIAS

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sífilíticos, comezones de la piel, erupciones, granos, divi-divi, y cuantas afecciones dependen de la crasitud de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que á todos conviene y á nadie perjudica.
MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS
Puerta del Sol, número 5
Exíjase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hermanos.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos.
Ampliaciones y reproducciones, á precios desconocidos. Trabajo esmerado.
Durante la temporada de verano, se retrata los domingos desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde. Los demás días de la semana sólo hasta la una.
Fotografía de primera clase.
FUERTE, (fotógrafo)
20 — TETUAN — 20.
MADRID



VALENTIN SANCHOZ

Lo saben las madres; ningún niño muere en la época de la dentición usando la dentición legítima de Valentín Sanchoz. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.
Calle de Hita, 8, Madrid
Se envían catálogos gratis.

Justo Fernández Izquierdo

Sacramento, 2, segunda

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres; ningún niño muere en la época de la dentición usando la dentición legítima de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.
2, Sacramento, 2
BOTICA

Calenturas intermitente

Se curan con las Píldoras febrífugas-infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 5 pesetas, para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. La contraindicación que acompaña á nuestras cajas de Denticina y Píldoras, las letras y marca están en relieve; desechad las que estén en litografía por ser falsificadas.
2, Sacramento, 2
BOTICA

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

PER
EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.
Su precio: **TRES PESETAS**, franco de porte.
Para los suscriptores: **4 EL IDEAL**, dos pesetas cincuenta céntimos.



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

38.—PASEO DE LAS DELICIAS—38

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos, donde se puede aprender á montar y ejercitarse en velocidad, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la ciudad apto para emprender viajes.
La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dista 116 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.
Depósito de velocípedos de las mejores marcas del mundo.
15, ARENAL, 15.—MADRID

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros.
BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID

J. PEREZ

FOTOGRAFO

EX RETOCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS
29, PRECIADOS, 29
Madrid

CHECOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Deposito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELÉFONO 528

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

7, Concepción Jerónima, 7

Sotierros de todas clases.

59, TELEFONO, 59

SAN ISIDRO—AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de POM-PAS FUNEBRES en la calle de San Bernardo, 3, teléfono 192, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para enterrarlos, desde lo más humilde á lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y traslados de cadáveres, sin competencia, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, á precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia.
San Bernardo, 3.—Teléfono, 192
SERVICIO PERMANENTE

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Le males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.
Doctor Morales.—Carretas, 89.—Madrid.

ESTÓMAGO

Los Estomacales Maltre y Rubia regularizan las digestiones perturbadas y pesadas, hacen desaparecer la pesadez que sigue á las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alteraciones de absorción y diarreas. Aquellos enfermos del estómago, preocupados en su ánimo por el padecimiento digestivo, curarán prontamente y verán cambiar en carácter, la depresión de ánimo consiguiente á tristezas imprevistas, el mal humor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hipocondría con siguientes desajustes á medida que gana terreno la curación á beneficio de los Estomacales del Instituto Audet. Se venden á 3 y 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García, Capellanes, 1 Madrid.

VENEREO-SIFILIS

Curación ó inmunidad con los remedios antisépticos. Antisifiliticos Iyer para curar todo flujo uretral (purgaciones, goma, milium, etc.). Antisifilitico Cewper, para la sífilis en todos sus periodos.
Precio 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García. Van por correo. Instituto Audet, Madrid.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Anti-reumáticas Audet. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diátesis reumática, debe emplearse el Anti-reumático Reyer; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García Madrid.

TISIS

y catarros crónicos, por antiguos y rebeldes que sean: curación con las óleobras Físdoras Antisépticas del doctor Audet. Calman los tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer; 10 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García, Madrid.—Consultas doctor Audet, Madrid.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Vitales, Góbulos vitales y Ferias del Serralle (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos ó vejes. Son tónicos vigorosos y curan, aun cuando se haya ensayado otros remedios sin resultado positivo. Venta en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García. Van por correo.—Instituto Audet, Madrid.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyente. He medio para quince días, 4 pesetas.—Venta en las boticas, Hortalaza, 110, M. García, Capellanes 4.—Va por correo.—Instituto Audet, duplicado, Madrid.—De doce á dos.

CONSULTORIO

MÉDICO-QUIRÚRGICO INTERNACIONAL

Arenal, 1. Teléfono 783.

GUARDIA MEDICA PERMANENTE

Dirigido por ocho médicos especialistas de diferentes naciones, D. Arellano Cavazzuti, especialista en las enfermedades de la matriz, y un dentista.
Especialidades de este centro: Inhalaciones de ozono, obtenidas por procedimientos puramente físicos únicos aparatos en España para el asma, la clorosis, anemia y debilidad.
Inhalaciones ozonizadas de guayacol, creosota y yodoformo para el tratamiento de las enfermedades de la laringe y los pulmones, bronquitis, laringitis catarral y granulosa y tuberculosis, laringe pulmonar. Vaporarios especiales para las enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cuero cabelludo. Electricidad estática, farádica y dinámica, para las enfermedades nerviosas (parálisis) úlcera inveterada de la matriz, úlcera redonda del estómago, dispepsia atónica, tumores, infartos, artritis, y reumatismo. Baño eléctrico para las enfermedades medulares.
Horas de consulta: De 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres.

OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicina en el asma, bronquitis, tanto aguda como crónica, catarro pulmonar, tuberculosis, anemia, escrofulismo, debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio.
Este gas sólo lo producen en España los aparatos que posee el Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional, Arenal, 1. Teléfono 783. Guardia médica permanente. Se remite á domicilio al precio de 5 pesetas saco de 20 litros por una inhalación.
NOTA.—El Consultorio pone á la disposición de los señores médicos el Hemato-espectroscopio de Henocque, para que analice la sangre antes y después de las inhalaciones para apreciar así, científicamente, el aumento de la hemoglobina y la oxihemoglobina, acusando con ello la mejoría del enfermo.

MALES DE LA VEJIGA DE LA ORINA

Curación pronta y radical con el empleo de las corrientes continuas, para los catarros crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc.
Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sifiliticas venéreas.

CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL

ARENAL, NÚM. 1

Jugos orgánicos Brow Squardianos, testicular, de substancia gris y de la glándula tiroidea para combatir, la ataxia, la neurastenia, mielitis, debilidad, tuberculosis; tubos de 3 centímetros cúbicos á 5 pesetas.
Píldoras anti-epilépticas Fuldemann, para la epilepsia, colapsos, baile de San Vito, mal de corazón; 8 pesetas caja.
Gotas antihistéricas Fuldemann para el histerismo, aura epiléptica, holo histórico, convulsiones, etc. 3 pesetas frasco.—Van por correo. Se consulta por cartas.

CLINICA DENTAL

Del Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1

Trabajos y operaciones de primera calidad á precios económicos, garantizando á los pacientes la más completa satisfacción.
Dentaduras artificiales desde 100 pesetas.
Dientes solos 5
Empastes 3
Orificaciones 20
En este Gabinete se encuentra de venta el acreditado élixir mento-piretrina para el dolor de muelas y preservación y conservación de la dentadura, y los polvos de Cavallina para la limpieza de la dentadura, y destrucción del sarro, á 2 pesetas frasco de élixir y 2 pesetas caja de polvos.
Horas de consulta: de las 9 de la mañana á las 6 de la tarde. Operaciones sin dolor, por medio de todos los anestésicos conocidos.—Guardia médica permanente. Teléfono 873.

RECOMENDAMOS

á todos los que visitan París, el Gran Hotel des Gobelins, 27, Boulevard Saint-Marcel muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.
Se desean dos caballeros estables para vivir en familia. Luna, 26, segundo.
X. LUIS ORESPO Y GARCIA, Pedicuro Callista, Carrera de San Jerónimo, núm. 20, piso segundo.—X.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

En Madrid, un mes.	1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre.	5
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre.	18
Este mismo plazo en las naciones no convenidas.	80

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana á 5 pesetas línea.	
En la tercera » » 2	
En la cuarta » » 25 céntimos línea.	

Comunicados á precios convencionales.
Número suelto, el del día, 5 céntimos.
Número atrasado, 25 céntimos.
25 ejemplares, 75 céntimos.
Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo, Madrid.